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1. Si provi che la funzione f : {(x, y) ∈ R2 : x ̸= 0} → R definita da

f(x, y) =
(x2 + y2)5

|x|

non ammette limite per (x, y) → (0, 0).

2. Si consideri la funzione f : R2 \ {(0, 0)} → R definita da

f(x, y) =

{
|x||y| se x ̸= 0
0 se x = 0.

Si verifichi che
lim
x→0

lim
y→0

f(x, y) ̸= lim
y→0

lim
x→0

f(x, y)

e che non esiste il limite

lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y).

3. Si consideri la funzione f : R2 → R definita da

f(x, y) = (x2 + y2)χQ(x)

dove χQ(x) è la funzione che vale 1 sui razionali e 0 sugli irrazionali.
Verificare che

(a) f è continua e differenziabile nel punto (0, 0);

(b) per ogni x ∈ R esiste il limy→0 f(x, y);

(c) esiste il limx→0 limy→0 f(x, y);

(d) per y ̸= 0 non esiste il limx→0 f(x, y).

4. Sia f : R2 → R una funzione continua nel punto (0, 0). Supponiamo
inoltre che per ogni x esista il limite limy→0 f(x, y) e che per ogni y esista
il limite limx→0 f(x, y). Dimostrare allora che i seguenti limiti esistono e
vale

lim
x→0

lim
y→0

f(x, y) = lim
y→0

lim
x→0

f(x, y) = f(0, 0).
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